

МОСГОРСПРАВКА  
ОТДЕЛ ГАЗЕТНЫХ ВЫРЕЗОК

К-9, ул. Горького, д. 5/6.

Телефон Б 9-51-61

Вырезка из газеты

ТАШКЕНТСКАЯ  
ПРАВДА

от . . . 7 МАР 1957

г. Ташкент

Газета № . . .

## ЛЕНИНИАНА ВЕТЕРАНА СЦЕНЫ

В тысячный раз выступил с лекцией-концертом «Образ Ленина в советском театре и кино» ташкентский актер М. М. Головин. Вот уже скоро три десятилетия лениниана является главной темой ветерана сцены.

В довоенные годы довелось ему впервые исполнить роль Владимира Ильича в спектакле «Ленин в 1918 году». Это было в Астрахани. И тогда же астраханские пионеры попросили артиста рассказать о работе над спектаклем. Артист и рассказал о работе над образом, и показал несколько сцен... Так была прочитана первая лекция, так определилась ее форма.

Актер продолжал работу над любимым образом — в спектаклях «Кремлевские куранты», «Именем революции», «В бурю...»; и лекция постоянно обогащалась, насыщалась новыми фактами, деталями, эпизодами. Одним из ярких мест лекции стал рассказ о встречах с Надеждой Константиновной Крупской, которая помогала артисту советами.

Лекция открывается разделом «Ленин об искусстве», продолжением которого является рассказ об опыте воплощения образа вождя в советском театре и кино. И сегодня, когда счет лекций достиг тысячи, они по традиции начинаются воспоминаниями о том, как началась лениниана в советском кино: в 1927

году образ Ленина появился на экране в фильме С. Эзенштейна «Октябрь». Роль Владимира Ильича исполнил тогда не профессиональный артист, а уральский рабочий В. Н. Никандров. Вершиной киноленинианы стало исполнение роли Владимира Ильича Ленина Б. В. Щукиным, М. М. Штраухом в фильмах «Ленин в Октябре», «Человек с ружьем» и в других произведениях.

В заключение артист показывает отрывки из спектаклей. Михаилу Михайловичу приходилось выступать в рабочих клубах, на пароходах, в колхозах, госпиталях, школах. Двести раз выступил М. М. Головин в сцене из спектакля «Человек с ружьем» на фронте. Широка и география выступлений — Ульяновск, Рига, Алма-Ата, Мары, Полоцк, Калининград, Каунас, Чирчик, Наманган... М. М. Головину посчастливилось обновить клуб строителей Сергели. А тысячную лекцию слушали восстановители Ташкента.

(УЗТАГ).